

2024年义务教育阶段招生方案公布

市区小学初中7月14日起网上报名

本报讯 记者从市教体局获悉,《关于2024年义务教育阶段学校招生入学工作的实施意见》(以下简称《实施意见》)现已出台,今年市区义务教育学校招生继续实行网上报名。

义务教育免试就近入学

根据《实施意见》,各地各校要严格遵守义务教育免试就近入学规定,严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生依据,不得以面试、面谈、评测等名义选拔学生。义务教育学校不得招收特长生,不得以“国际部”“国际课程班”“双语班”等名义招生。民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,与公办义务教育学校同步招生。

根据“零择校”政策,安庆市区公办学校凡已用于学区生源资格认定的住房在小学阶段6年、初中阶段3年内,不再作为其他家庭新生入学资格认定的条件。对申请学区学校入学的适龄儿童少年,其父母或其他法定监护人房产产权证的发证时间须在当年6月30日前。

起始年级全面落实均衡分班要求,不得通过考试分班,不得设立或变相设立重点班和非重点班;非起始年级不得以升学为目的重新组建加强班、尖子班、升学班等。入学后不得举办任何形式的重点班、实验班、快慢班等。

符合“两个一致”(与父母或其他法定监护人户籍地址一致并单独立户、与父母或其他法定监护人的房产

证地址一致)原则的适龄儿童、少年到居住地所在学区学校报名入学。不符合“两个一致”原则的,按各地制定的实际常住地认定办法,确定学区学校入学。

此外,我市坚持“以流入地政府为主,以公办学校为主”的原则,依法保障进城务工人员随迁子女入学机会公平,实现入学工作科学、有序、规范。进城务工人员随迁子女按一样就读、一样入学、一样免费“三个一样”要求,和城区学生同等对待。

7月14日开始网上报名

根据招生办法,今年我市市区义务教育学校招生全面实行网上报名。网上报名及初审时间为7月14日至7月18日;线下复审时间为7月19日至7月20日;民办学校名单公示时间为7月21日;公办学校网上补报名时间于7月22日至7月23日;公办学校名单公示将在8月10日前完成。

凡自愿到民办学校入学的,每生限报一所民办学校。若报名人数超招生计划数时,则于7月21日上午进行电脑派位,现场公布并上录取名单;未被民办学校录取的学生要于7月22日至7月23日参加学区所在公办学校网上补报名。

网上报名时,幼儿园毕业班幼儿家长、小学毕业班学生家长要提前做好报名准备工作,提前在安徽政务服务网安庆分厅进行注册和个人实名认证,认证后登录“皖事通”搜索“教育入学一件事”服务事项进行网上报名。

线上初审不通过的,家长在接到线下审核通知后,要携带报名相关材料原件和复印件到报名学校进行现场材料审核。部分留守儿童家长如不便线上操作,其他特殊情况无法在网上登记的,可于7月19日至7月20日携带报名相关材料原件和复印件到报名学校进行现场材料审核。审核通过后信息录入系统,由系统进行线上录取。

各校严格依据《安庆市区义务教育阶段实际常住地认定暂行办法》,按顺序接收学生,严格控制大班额,根据线上线下审核结果,确定录取名单。学区公办学校在学位有空余的情况下不得拒绝《安庆市区义务教育阶段实际常住地认定暂行办法》界定的统筹调剂学生入学申请,要依法依规接收其就读。各区中小学和市直初中学校确定招生最终录取名单后,在学校或相关网站公示三天。

需要注意的是,各招生学校在公示后发放学通知书,学生家长要在学校老师的指导下登录安徽省中小学入学登记服务系统进行入学信息登记。新生家长填报网上信息,需真实填报并按要求上传材料,如若信息不真实,将直接影响学生注册学籍。

新生报名要符合年龄要求

根据《实施意见》,小学新生报名要求为2018年8月31日前出生,年满6周岁的儿童。学校原则上不接收未到达法定入学年龄的儿童入学,若学位有空余,按出生日期排序适当放宽入学年龄,并要在校内将此类学生名单

公示一周,但不得接收2018年12月31日后出生的儿童。

初中新生报名需准备小学毕业生学籍表。小学毕业生学籍表由毕业生所属小学负责从普通中小学学籍管理系统中导出,盖章后发放,确保一生一表。此表是初中入学必备条件之一,也是学籍注册重要依据。

民办义务教育学校原则上应在审批地范围内招生,优先满足学校所在县(市、区)学生入学需求。若报名人数小于或等于招生计划的,直接录取;若报名人数超过招生计划的,一律通过审批地教育行政部门统一或认定的系统实施电脑摇号,邀请纪检监察机关现场监督或公证部门现场公证,学校不得自行选择性录取。所在县(市、区)招不满且审批机关为市级教育行政部门的,可以由市级教育行政部门统筹适当跨县域招生,但不得跨设区市招生。未被民办义务教育学校录取的,由县(市、区)教育行政部门安排在原学区公办义务教育学校就读。

此外,民办一贯制学校七年级招生可根据家长意愿,采取直升的方式确认录取。直升人数不超过核定的招生计划数的,直接录取;剩余的招生计划按民办义务教育学校的招生政策招生。直升人数超过核定的计划数的,通过电脑摇号的方式录取。民办学校招生方案必须报送审批地教育行政部门备案后方可施行,招生简章必须经审批地教育行政部门审查后方可向社会公布。严厉打击民办初中学校招生摇号后的买号卖号行为和乱收费行为。(全媒体记者 项珍 通讯员 陈丹梅)

黄梅戏亮相“文化和自然遗产日” 非遗宣传展示活动

本报讯 6月7日,2024年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动启动仪式暨《气象万千——中国非遗保护实践主题展》在中国非物质文化遗产馆举行,由安庆市文化馆(安庆市非物质文化遗产保护中心)组织实施的黄梅戏演出活动精彩亮相。

此次活动由文化和旅游部非遗司指导,中国非物质文化遗产馆主办,整个展览设置了2个非遗街区、8个体验互动区,包含传统表演艺术单元、传统美术和传统技艺单元、传统制茶茶艺单元、民间文学和民俗单元等。其中传统表演艺术单元

包含黄梅戏等16个传统表演类项目。从6月7日至10日,通过戏曲名家现场展演和纱幕投影的形式,经典剧目《天仙配》《女驸马》《梁祝》《送香茶》《孔雀东南飞》等选段在馆内的徽州古戏楼轮番上演。

黄梅戏是全国五大戏曲剧种之一,也是安庆一张亮丽的传统文化名片和一项特色非遗项目。近年来,围绕打造“戏剧名城”,安庆市着力创排精品剧目、培养人才梯队、推进跨界融合、推动文旅发展,让黄梅戏在传承创新中贴近大众,走向世界。(见习记者 刘丹 通讯员 姚刚)

折子戏好戏连连 彰显传统文化魅力

本报讯 作为2024年安庆“四季有戏”黄梅戏展演端午暑假演出季演出活动之一,6月8日晚,安庆师范大学黄梅剧艺术学院经典传承折子戏专场在安庆黄梅戏艺术中心上演,精彩剧目接连登场,为观众带来一场视觉与听觉的盛宴。

演出以一部《云裙水袖》舞蹈开场,演员们在云雾缭绕中挥舞着水袖,展现了水袖舞蹈的魅力和传统文化的独特韵味。随后,《别洞观景》《打金砖》《青萍刺目》《渔网会母》《陈三两爬堂》《活捉》《抢板凳》《状元府》

《投江》和《扈家庄》接连上演。演出剧情跌宕,情节紧凑,牵动人心,充分展现了传统戏曲的文化魅力。演员们优美的唱腔、细腻的动作,赢得了现场观众的阵阵掌声。

“整个活动演职人员有近100人,节目题材广泛,内容丰富,既有唱曲的也有舞蹈的,给不少戏迷带来耳目一新的审美感受。”安庆师范大学黄梅剧艺术学院副院长刘国平说,折子戏演出不仅仅是一种艺术表演形式,更是一种深层次的文化传承和表达。(全媒体记者 徐志远)



龙舟竞渡迎端午 全力护航守平安

本报讯 “小朋友,要注意安全,不要越线……”6月10日上午8时许,迎江区龙舟赛在长江支流安广江堤联村段激情开赛。执勤的迎江公安分局民警密切注意观赛群众的一举一动,防止观众因攀爬、推搡隔离护栏而发生意外等情况。



6月10日,为庆祝端午节,龙舟上的划手们齐力划桨,劈波斩浪竞上游。全媒体记者 徐火炬 摄

今年端午节我市城区龙舟赛主要设迎江区和宜秀区2个赛点。为确保赛事安全、有序进行,市公安局早谋划、早部署、早落实、早行动,制定了全面详细的安保工作方案。与此同时,市公安局还积极向科技要警力,采用无人机、视频探头等科技手段确保指挥体系畅通高效。提前到观赛地点实地勘察,对赛点、龙舟开展安全检查,在重要地段和水域划设警戒线,并安排警力值守,确保各项安保措施落实到位。对每名划手进行安全审查、安全教育、安全培训,组织专业水上救援力量在比赛水域不间断巡逻,保障活动现场水域绝对安全,全方位护航本次龙舟赛。

“一定要注意安全,保管好个人随身物品,照顾好小孩。”在观赛区,执勤民警辅警扎实做好安全警戒、秩序维护等安保工作,在低矮堤岸等重点部位拉上警戒带,摆好围挡并轮流巡查,预防安全事故发生。龙舟赛赛点主责单位详细制定了安保工作方案,涵盖现场安保、应急救援、交通疏导等方面,为活动安全进行提供了

有力保障。为预防拥堵,市公安局交警支队提前制定交通安保方案,及时发布交通管制通告与出行提示,引导车辆合理停放,强化现场交通管控,

对主要干道及活动现场周边区域加强巡逻保畅。

“龙舟赛活动涉及面广、人员多,情况复杂,我们任何时候都不敢掉以

轻心,同步做好治安管控和应急救援相关准备工作,全力确保活动现场安全有序。”现场执勤民警表示。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 陈亮)

迎江区三级包保织密防溺水安全网

本报讯 入夏以来,迎江区坚持“生命至上,安全第一”,多措并举织密防溺水安全网,切实保障学生生命安全。

该区先后制定《迎江区预防中小学生溺水工作联席会议成员单位工作职责》《区政府领导班子成员联系指导学校安全工作职责清单和年度任务清单》,建立“政府主导、部门协作、乡村为主、各尽其责、联防联控”的三级包保联系机制。

在防溺水宣传方面,该区组织入户家访1514次,举办防溺水宣传培训

17场次,拍摄防溺水儿歌微视频8个,制作宣传展板19块,发放致家长一封信25827份,印制张挂(贴)宣传横幅178个、宣传画册490份。

该区还加强隐患排查,成立55支防溺水巡逻队、42支应急救援队伍,对全区274处重点水域每天进行不少于2次巡逻,开展水域安全隐患排查45次,整改隐患问题44个,切实建立防溺水工作闭环机制。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 方迪)



专项整治为机动车维修行业戴上“紧箍咒”

本报讯 从6月3日起,市运管中心联合市交通执法支队在城区开展为期一个月的机动车维修行业专项整治,全面清理核查机动车维修市场,集中整治维修经营不诚信、不透明等乱象,提升汽车维修行业服务质量。

此次专项整治重点整治不透明、不诚信经营行为,将集中排查维修企业是否在经营场所的醒目位置公开投诉电话12328、服务质量承诺收费项目、工时定额、工时单价等信息;是否存在只收费不维修或者虚列维修作业项目;是否存在超出公布的结算工时定额、结算工时

单价向托修方收费;使用原厂配件以外的其他配件时,是否对消费者进行提醒和说明,是否存在以次充好、以旧代新问题;是否及时上传维修电子数据记录至汽车维修电子健康档案系统。

同时,排查整治非法改装等经营行为,检查维修企业是否使用假冒伪劣配件,是否存在非法改装行为(特别是货运维修企业)等,对发现使用假冒伪劣配件维修机动车、擅自改装机动车、承修报废汽车等违法行为的将依法依规查处。

(全媒体记者 白萍 通讯员 汪志国)



市民在参观书画展览。6月5日,“皖美新时代”第十届安徽省书画院创作展览联盟作品展(安庆)在市美术馆开展。此次展览由省文旅厅主办,省书画院、市文旅局承办,共展出作品186件。展览将持续到6月26日。

全媒体记者 江胜 摄

有老年食堂不提供晚餐

相关部门:是否提供晚餐暂无明确要求,市民可以预定

6月7日闻先生咨询:医保小卡金额是否可以提高?职工医保最低交多少?

市医保局回复:根据文件规定,随用人单位参加职工医保的在职职工以及以统筹基金和个人账户结合模式参加职工医保的在职灵活就业人员,个人账户由个人缴纳的基本医疗保险费计入,计入标准为本人参保缴费基数2%。以单建统筹基金模式参加职工医保的人员,不设立个人账户。以统筹基金与个人账户结合模式参加职工医保的退休职工,个人账户由统筹基金按定额划入。2022年7月1日起按每月70元计入个人账户,今后按照国家规定调整。另据文件规定,参保人

员退休(辞职)时,其基本医疗保险累计缴费年限需男满30年、女满25年,方可享受退休人员的基本医疗保险待遇。

6月8日黄先生反映:大观区鑫春园、大湖社区等老年食堂不提供晚餐。

市民政局回复:当前,老年食堂是否提供晚餐暂无明确要求,由老年食堂根据实际运营情况确定。经了解,因晚餐就餐人数过少,大湖社区老年食堂和鑫春园老年食堂提供晚餐预定,老年人如有需求可以提前预定。

6月9日唐先生咨询:江淮新能源汽车电池更换后,企业是否按规定落实了闭环管理?

市生态环境局回复:市生态环境局赴安庆同华汽车贸易有限责任公司(江淮品牌新能源4S店)走访调查,并联系了安徽江淮汽车集团股份有限公司新能源乘用车公司。经调查了解,2022年2月26日旧电池模组从反映人车辆上被更换下来后,由长江(天津)物流有限公司于2022年3月2日拉回合肥华鑫,有物流单据为证。最后由天津力神电池股份有限公司集中拉回天津,交由第三方有资质的回收利用企业进行处。

6月10日孙先生反映:市体育中心游泳馆救生人员无证上岗。

市教体局回复:经宜秀区教体局工作人员核查,该游泳馆目前仅开放训练池,比赛池和儿童池处于关闭状态,公示栏显示有6个救生员证,但在日常开放中,存在教练员顶替救生员的情况,对此,宜秀区教体局下发了整改通知书,要求该游泳馆立即整改,并于6月11日报送整改结果。同时跟踪整改落实情况,如发现整改未到位,将勒令该游泳馆停业整改。

